

獐子岛 贝类加工中心奠基

6月10日,獐子岛(002069)规划建设的一座年加工贝类原料3.5万吨,可完成产成品总量6000余吨的贝类加工中心在獐子岛镇举行了奠基仪式。它标志着獐子岛向国际贝类第一供应商目标迈进的步伐正在加快。

据了解,獐子岛规划建设贝类加工中心项目建筑面积超过2万平方米,是集扇贝半壳贝、柱连籽、贝柱、冻煮全贝、干贝等全品种、全形态、全季节的加工中心。它的建成将使獐子岛渔业的贝类产业链条更加坚固,市场触角进一步延伸。(柴海)

大华农 与上海兽研所战略合作

6月12日上午,大华农(600186)与中国农业科学院上海兽医研究所上海正式签署战略合作协议,双方就4项技术成果转化及11个科研项目合作达成了一致意见。此次合作将进一步推动大华农新产品的上市与科技创新,提升双方的核心竞争力,有利于国内兽医领域科技创新、产学研合作及成果快速转化。

按照协议,上海兽医研究所将“铁抗球散(国家新药)”、“复合型天然植物除臭剂(饲料添加剂)”、“酸化剂”等4个产品的技术转让给大华农,同时,双方就“HP-PRRS标记疫苗”、“猪瘟合成肽疫苗”、“犬流感灭活疫苗”、“鸡球虫三价弱毒活疫苗”、“高致病性猪蓝耳病-猪瘟嵌合疫苗”、“牦牛株丽(国家一类抗虫新药)”等11个科研项目展开合作。(叶峰)

凯撒股份 全面实现资金集约化管理

日前,凯撒股份(002425)与中国银行汕头分行正式签订了现金管理协议书,在科学管理现金流、合理控制营运风险的道路上迈出了坚实的一步。

凯撒股份相关负责人介绍,根据现金管理协议书,公司各终端店柜将统一到中国银行当地的商业网点开设银行账户,并存入现金。中国银行在当天会将货款划入凯撒股份总部的中国银行账户。与此同时,中国银行还将通过银联支付系统,在凯撒股份各终端店柜安装银联POS机,客户消费的资金在第一时间就可以汇划到总部的银行账户。

凯撒股份财务总监、董秘冯育升表示,通过以上举措,公司将及时掌握全部账户头寸和各种资金收付信息,强化总部对各分支机构资金控制力,实现对整个收付过程的有效控制,使企业资金集约化规范管理。

凯撒股份主要经营女装、男装、皮装、皮鞋、皮具类产品,2010年上市之后,公司进一步加快扩张步伐,已在全国各大中城市开设近300家专卖店。(罗平华)

高德红外 探测器研发获突破性进展

红外探测器是红外热像仪的重要部件,功能类似于计算机的芯片,其技术长期被几家欧美企业垄断。目前国内仅昆明物理研究所实现了制冷探测器的批量生产,而大面阵非制冷探测器国内仍处于研制阶段。日前,记者了解到,高德红外(002414)的大面阵高性能非制冷探测器研发获得突破性进展,有望打破长期以来西方国家在该领域的垄断。

高德红外作为我国红外装备行业的龙头企业,也是我国最早一批获得军工产品科研生产资质、总装备部武器装备承制单位的民营企业。公司长期致力于高精尖红外装备的开发与研制,公司此次研制的探测器是符合军用标准的400×300非制冷探测器。目前,该型号探测器研发已经过第一轮流片,相关性能检测效果相当不错,获得了业内专家好评。结合其设计的低成本晶圆级封装的工艺流程,将有望在国内率先实现量产,一举打破西方对我国红外探测器的垄断局面,实现进口替代。(吴豪)

富临运业 重组遇挫今日复牌

富临运业(002357)今日公告称,因目前实施条件尚不成熟,公司已终止筹划与四川省乐山汽车运输有限公司进行的重大资产重组事项,今日将复牌。

据悉,收购乐山汽车运输公司是富临运业上市后的第三次收购。去年,富临运业曾先后成功收购遂宁开元运业、成都旅汽客运汽车站服务有限责任公司。(何顺岗)

科达机电重启定增 欲购恒力泰100%股权

证券时报记者 刘莎莎

近日,科达机电(600499)重新启动了定向增发方案。较之前有所不同的是,科达机电已于上个月取得了恒力泰51%控股权。方案显示,科达机电拟向恒力泰公司10名自然人股东发行2493万股购买其合计持有的49%恒力泰股权。交易完成后,科达机电将持有恒力泰100%股权。

今年的5月24日,科达机电与恒力泰股东罗明照等33名自然人股东分别签署了《佛山市恒力泰机械有限公司股权转让协议》,以4亿元的价格收购了恒力泰51%股权。6月7日,恒力泰办理了工商变更登记。

截至2011年3月31日,恒力泰的股东权益为4.26亿元。

据了解,恒力泰为国内陶机行业第二强者、陶瓷压机第一品牌,其研发制造的YP系列液压自动压砖机在国内市场有一定占有率。去年,恒力泰实现净利润1.19亿元,折算每股盈利2.38元,收购市盈率6.6倍。而科达机电去年盈利2.4亿元,每股盈利0.4元。收购恒力泰后,必将显著增厚科达机电的业绩。

此前,恒力泰压机产品的价格水平上较科达机电高2%~3%。由于双方的价格战,导致压机价格不断下滑,利润被逐渐侵蚀。完成对恒力泰的吸收合并后,将有效消除两

者在压机产品上的恶性竞争,稳定产品的毛利率,还将整合双方的采购链,从而提升对上游供应商的议价能力。

方案显示,恒力泰2011年至2013年三年的预测利润数分别为866020万元、7591.66万元和862490万元,对应49%股权承诺的净利润分别为4243.50万元、3719.91万元和4226.20万元。若交易标的实际净利润不满足上述承诺,则恒力泰公司10名自然人股东将向上市公司补偿净利润差额。

2002年~2010年8年间,科达机电的业绩复合增长率达30%,市值复合增长率近40%。并购恒力泰之后,科达机电在陶瓷机械方面的收入可达30亿元。



ST阿继获注电机业务 将成为我国中小电机行业领先者

证券时报记者 彭志华

日前,ST阿继(000922)临时股东大会通过了公司重组方案。根据方案,ST阿继将以全部资产和负债以及非公开发行的股份,购买佳木斯电机厂持有的佳木斯电机股份有限公司(下称佳电股份)51.25%股权,同时以非公开发行的股份购买建龙集团和钧能实业分别持有的佳电股份47.07%和1.68%的股权。此次重组将使ST阿继重新具备持续经营能力,退市危机有望得到化解。

2000年,佳木斯电机厂作为主要发起人,以主要经营性资产出资,与沈阳市东塔电磁线厂、牡丹江绝缘材料厂、江都市东方电器有限公司、蓬莱市特种绝缘材料厂、诸暨市第一轴瓦厂以及山东省诸城四达公司6家法人共同设立了佳电股份。

佳电股份是我国中小电机行业

的龙头企业之一,特种电机的创始厂和主导厂。曾生产了我国第一台防爆电机、第一台起重冶金电机、第一台屏蔽电机、第一台局部扇风电机和第一台正压型电机,其防爆电机、吊车电机等中小型电机产品在细分行业中所占市场份额较高。其中,在防爆电机市场中,占据了大部分的市场份额。此外,在纺织、冶金、城市煤气、交通、粮油加工、造纸、医药等场所也被广泛应用。按终端用户分类,佳电股份在石油、石化、煤炭、钢铁等行业拥有较强的竞争优势。

佳电股份在国内电机产品多个领域实现技术突破,拥有很强的自主研发能力,主要产品技术均为自有技术。公司拥有国家专利30项,省级以上科技进步奖23项。近年来先后引进大型设备37套,自制各种专用设备857台,是目前电机行业技术装备的领先企业。佳电股份产品覆盖264个系列,1840个

品种,产品功率跨度大。其中,核用电机产品生产销售位于同行业之首,在核电市场、核岛配套电机市场占有率达90%以上,常规岛配套电机市场占有率达80%以上。

中小型电机主要用于各类装备制造、冶金、矿山、石化和建筑行业,由于具有原材料密集和劳动力密集的特点,正从工业发达国家向劳动力、原材料相对廉价的国家地区进行转移。我国电机行业把握了全球电机产业转移的趋势,利用劳动力和原料成本优势,近10年来发展迅速,在我国中小电机产量从2001年的3246.2万千瓦增至2010年的1.61亿千瓦,年平均增速达20%,正在成为全球重要的电机制造加工基地。

目前我国不断推进的工业化进程,为电机行业开辟了广阔的市场空间。在国家一系列产业政策推动和宏观经济整体回暖背景下,电机行业逐步走出低谷,而特种专用电机市场需求的增长速度则快于行业整体增长速度。

深圳惠程聚酰亚胺项目纵深发展

证券时报记者 黄丽

记者从深圳惠程(002168)日前召开的2011年第二次临时股东大会上了解到,公司围绕聚酰亚胺进行纵深发展的产业格局现已形成,目前公司正全面推进聚酰亚胺纤维、树脂、纳米纤维、泡沫、薄膜等多种产品的产业化进程。公司董事长吕晓义表示,公司的战略是沿着聚酰亚胺进行全产业链的开发,在产业链的各个环节控制布点,培育出一个成熟的产品就进行扩产,不断滚动发展。

在股东大会上,公司董事匡晓明先生就公司在聚酰亚胺领域投资的各个项目的进展情况作了介绍。由公司子公司长春高瑞自主研发设计的300吨高性能耐碳纤维线工业化装置去年建成,目前已经开始接收客户订单并实施批量供货,同时

公司开始向国外厂商提供样品,对国际上的垄断格局进行了有效的补充。匡晓明表示聚酰亚胺纤维产品方面公司将再上两条标准生产线,今年年底预计可达到1000吨的生产能力,明年年底有望实现3000吨的生产能力。

树脂产品方面,由吉林高瑞建设的聚酰亚胺原料生产线项目进展顺利,去年11月份该生产线进行试车,试制的中间产品各项性能均达到预期指标,预计再过一两个月就能完成最后的调试,进入生产阶段。

在纳米纤维电池隔膜产品方面,近几个月公司在电池隔膜充放电寿命、安全性能、循环使用次数等方面进行了反复测试,测试结果证明该产品性能远远超过三层隔膜电池产品。目前该产品在生产工艺上已经没有障碍,7月份将进入设备调试阶段。匡晓明进一步介绍,

目前该项目日产量约为数百平方米,待生产工艺稳定后,产能将不断扩大,预计江西新材项目未来将形成年产2亿平方米的PI纳米电池隔膜产品生产基地。

此外,在聚酰亚胺泡沫产品方面,公司去年曾与北京航空航天大学签订该项产品的技术转让合同,目前该项目的产业化进程也在不断加快。据介绍,目前聚酰亚胺泡沫塑料生产线的机器设备已经到位,预计到6月底就能达到生产的状态,今年下半年会有部分产出。

针对公司高管上述的介绍,有投资者表示非常看好公司未来在聚酰亚胺领域的发展,由于各项业务产业化进程加速,预计未来一两年公司的营业收入将实现快速增长。此外,随着聚酰亚胺各类产品业务空间巨大,而且市场竞争不充分,公司未来的盈利能力有望保持较高的水平。

东软集团国际业务占比将超六成

证券时报记者 马智

6月10日,东软集团(600718)在沈阳举行主题为“感恩·超越”的公司成立20周年庆典活动。公司董事长刘积仁在庆典活动上表示,站在20年的路口,东软集团的

未来战略重点将以商业模式创新、全球化战略和企业卓越运营为重点,未来公司的国际业务收入将占全部业务的60%以上。

20年来,东软集团积极探索中国软件企业的创新与可持续发展之路。如今,公司已经成为拥有18000余名员工的中国最大的IT

解决方案与服务提供商,业务遍及全球,在中国40多个城市及在美国、日本、瑞士、芬兰、德国、罗马尼亚、阿联酋、越南等国设立了研发、销售和服务网络。

刘积仁谈到,在商业模式创新方面,东软集团在发挥过去积累的优势之外,将加大对以创新与服务驱动成长的公司转变。他强调,未来公司将从以人的规模为基础的增长模式,向以知识资产来驱动增长的模式转变;从以技术为中心的模式,向以客户价值为中心的模式转变;从以中国为中心的成长模式向以全球市场机会为中心的模式转变。

在全球化战略方面,刘积仁表示,东软集团要全面实施全球化战略。公司将打破国内业务线与国际业务线的划分,所有业务线的产品与服务都将努力拥有国际与国内两个市场。在过去的几年中,公司越来越多的业务线参与了国际合作,汽车电子、移动终端在国内、国外两个市场都有较好表现。在未来,公司的全球化目标是国际业务收入要占全部业务的60%以上。在企业运营管理方面,刘积仁认为,公司在未来10年将不断通过组织、技术、文化、领导力与人力资源等多个方面的变革来建立一个高效的东软集团。

去年国内百强上市公司利润总额1.77万亿

2010年中国上市公司百强企业共实现利润总额1.77万亿元,比2009年增加5506亿元,增幅达到45.3%。京沪深成为中国上市公司百强企业的三大聚集地。这是6月11日在浙江绍兴召开的“第十届中国上市公司百强高峰论坛”公布的数据。

2010年中国上市公司百强排行榜显示,中国工商银行以2154亿的利润总额居榜首,中国石油、中国建设银行分别以1891亿和1751亿的利润总额排名第二、三位。北京、上海、深圳是中国上市公司百强企业的三大聚集地,分别拥有百强企业27家、18家和14家。(孙玉)

上周上海产权市场房地产业成交金额居首

上海联合产权交易所昨日公布的数据显示,上周上海产权市场房地产业成交金额居首位,一周成交3宗,成交金额合计达到2.07亿元。此外,制造业一周成交6宗,成交金额合计为1.6亿元。

上周,外资企业收购上海企业产权成交活跃。其中,上海康普艾压缩机有限公司49%股权转让项目被山东一家外商投资的机

械有限公司收购,成交价格1.12亿元;上海东方威球国际货运代理有限公司25%股权转让项目也被香港一家船务有限公司收购,成交价格516万余元。

从一周新推挂牌项目来看,上周挂牌项目最多的行业是金融业,一周新推挂牌项目5宗,挂牌金额合计为6825.83万元。(孙玉)

上海市今年将建22万套保障性住房

上海市房管局近日公布的《上海市保障性安居工程2011年度建设计划》显示,今年上海将建设和筹措保障性住房1500万平方米,约22万套。其中,经济适用住房开工500万平方米,约8万套;动迁安置房(限价商品住房)开工

800万平方米,约10万套;公共租赁住房建设和筹措200万平方米,约4万套。

1~5月,经济适用住房已开工124万平方米,约2万套;动迁安置房已开工461万平方米,约5.8万套。(孙玉)

SOHO中国网上租售第三波 半日成交1.3亿

SOHO中国(00410.HK)日前携手新浪乐居进行了第三次网上租售,仅仅半天时间银河SOHO共10套写字楼和商铺交易总成交额1.29亿元。同时,前门大街2套商铺也顺利租出。

据了解,银河SOHO写字楼51102遭到秒杀,仅用4秒钟就以1560万元一口价成交,均价7.51万元/平方米,创造当日写字楼交易中的最高成交总价和单价。银河SOHO商铺3-101以1645万元

的价格成交,均价7.52万元/平方米,在当日所有交易中总价和单价均为最高。银河SOHO10套写字楼和商铺的交易中出现了4次秒杀。本次网售共有391人注册报名,95人次支付保证金。

另外,前门两套商铺均经过数十轮激烈的竞争,B6-0101的承租权被某网友以15.8万元/月竞得,A4-0106(1)商铺则被另一网友获得,租金价格是14万元/月。(张达)

物联网逾四成应用于安防行业

国内移动互联网咨询机构艾媒咨询昨日发布的中国物联网行业应用情况报告显示,2010年国内物联网主要行业应用中,安防(安全防护、防入侵、智能家居)、电力、交通三大行业位居前列。

该报告显示,物联网在安防行业的应用遥遥领先,市场份额为43%,市场规模近900亿元。电力行业和交通行业物联网应用也获得了较快发展,市场规模分别为300

亿元和190亿元。报告还称,目前物联网正逐渐渗透到各行各业,其重要应用领域还包括物流、医疗、手机支付等。

报告同时指出,2010年中国手机物联网商务市场规模为79亿元,随着智能手机普及以及手机电子商务的发展,该市场预计在2013年规模将达到1068亿元,同比增长66.9%,到2015年达到3882亿元。(李强)

全球速卖通向海外复制“淘品牌”

遭遇雅虎旗下PayPal涨价风波之后,阿里巴巴全球速卖通将于8月3日起结束与第三方支付平台PayPal的合作。

记者获悉,在此背景下,速卖通决定在海外复制在国内已获成功的“淘品牌”模式,针对国内中小企业在物流、支付、信息安全等方面加大投入,推动中国制造向

中国创造转型升级,帮助更多中国中小企业树立自主品牌。

公开资料显示,速卖通平台2010年4月正式发布上线以来,目前已经成为全球流量最大的B2B在线交易平台。每天访问的独立海外买家数已达30万人,相当于广交会日均人流的3倍。

(朱凯)